
Guide til
Årets Frø-Julekalender

Her finder du en guide til
alle de frø, du kan finde i kalenderen.

Som du kan nyde hele det nye år



Sådan gør
du kalenderen klar

1. Åbn lågerne i december
Åbn lågerne i løbet af december og opdag de mange spirende 
overraskelser.
Husk at gemme frøposerne et tørt og mørkt sted, så frøene 

2. Når alle låger er åbnet
Når alle låger er åbnet, kan du løfte låget på julekalenderen og 
finde forspiringsbakkerne. Disse skal bruges til at starte din 
forspiring.

3. Planlæg din forspiring
Tag et kig på frøposerne og lav en plan for, hvilke frø der skal 
forspires som det første. Nogle frø kræver forspiring, mens 
andre kan sås direkte i jorden.

Du kan finde detaljerede vejledninger til de enkelte sorter på 
vores hjemmeside.

5. Følg op og plant ud
Følg de resterende anvisninger for de enkelte sorter.
Hvornår du kan plante ud i haven, afhænger af både 
afgrødetypen og vejret.

4. Påbegyndelse af forspiring
Step 1:
Placer forspiringsbakkerne i en større bakke, der kan holde på 
vand, så du undgår spild.

Step 2:
Læg tørvbriketterne i forspiringsbakkerne og tilføj vand.
Briketterne vil udvide sig og blive til løs jord.

Step 3:
Så frøene i tørvbriketterne. Sørg for at følge eventuelle 
specifikke anvisninger på frøposerne. Placer bakkerne i en lys 
vindueskarm ved stuetemperatur.



Agurke 'Hokus'
Forberedelse:
Så direkte i drivhus eller solrig placering fra april til juni.

Jord:
Brug næringsrig, veldrænet jord.

Såning:
Så frøene ca. 2 cm dybt og med 50 cm mellem planterne.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og giv støtte, når planten vokser.

Koriander
Forberedelse:
Så direkte i haven eller i potter fra april til juni.

Jord:
Vælg løs og veldrænet jord i sol eller halvskygge.

Såning:
Så frøene tyndt ca. 1 cm dybt med 15 cm mellemrum.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og høst bladene løbende.

Bøftomat 'Marmande'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra februar til april.

Jord:
Brug pottemuld med godt dræn.

Såning:
Plant frø 0,5 cm dybt i potter, og flyt til drivhus efter sidste frost.

Pasning:
Bind planten op og fjern sideskud løbende.

Kornblomst 'Cornflower'
Forberedelse:
Så direkte i bed fra marts til maj.

Jord:
Brug almindelig havejord på en solrig placering.

Såning:
Så tyndt i rækker eller spredt, og dæk let med jord.

Pasning:
Hold jorden fugtig og tynd planterne til ca. 15 cm mellemrum.



Gulerods 'Autumn King 2'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra april til juli.

Jord:
Brug løs, stenfri jord.

Såning:
Så frøene tyndt 1 cm dybt med 30 cm mellem rækker.

Pasning:
Hold jorden fugtig og tynd gulerødderne for bedre vækst. 

Radise 'Cherry Belle'
Forberedelse:
Så direkte i bed fra marts til september.

Jord:
Brug løs, fugtig jord.

Såning:
Så frøene 1 cm dybt med 2-3 cm mellemrum.

Pasning:
Vand regelmæssigt, og høst efter ca. 4 uger.
  

Citronmelisse
Forberedelse:
Forspir indendørs fra februar til april eller så udendørs fra maj.

Jord:
Brug veldrænet jord i sol eller halvskygge.

Såning:
Drys frøene på overfladen og pres let ned uden at dække.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og klip regelmæssigt for busket vækst.

Spinat 'Early Giant Leaf'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra marts til maj eller august til september.

Jord:
Brug fugtig, næringsrig jord i halvskygge.

Såning:
Så frøene 2 cm dybt med 20 cm mellemrum.

Pasning:
Vand jævnligt, og høst bladene løbende.



Chili 'Westlandse Lange Rode'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra januar til marts.

Jord:
Brug varm, veldrænet pottemuld.

Såning:
Så frøene 1 cm dybt i potter og flyt til drivhus, når temperaturen er stabil.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og høst chilier, når de er modne.

Ærteblomst 'Sweet Pea'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra marts til maj.

Jord:
Brug næringsrig jord i sol eller halvskygge.

Såning:
Så frøene 3 cm dybt med 10 cm mellemrum.

Pasning:
Giv støtte, og klip blomster for kontinuerlig vækst.  

Ærte 'Kelvedon Wonder'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra marts til juni.

Jord:
Brug løs, veldrænet jord.

Såning:
Plant frø 3-5 cm dybt med 10 cm mellem planterne.

Pasning:
Vand jævnligt, og giv støtte, når planten vokser.

Timian 'German Winter'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra marts eller så udendørs fra maj.

Jord:
Brug tør, veldrænet jord i sol.

Såning:
Drys frøene over jorden og pres dem let ned.

Pasning:
Hold jorden let fugtig, og klip jævnligt for tæt vækst.



Squash 'Zucchini'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra april eller så direkte udendørs i maj.

Jord:
Brug næringsrig, fugtig jord i sol.

Såning:
Så frøene 2-3 cm dybt med 90 cm mellem planterne.

Pasning:
Vand ofte, og høst frugterne løbende.

Spidskål 'Filderkraut'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra marts eller så direkte udendørs i maj.

Jord:
Brug fugtig, næringsrig jord i sol.

Såning:
Så frøene 1 cm dybt med 40 cm mellem planterne.

Pasning:
Vand jævnligt, og beskyt mod skadedyr.

Løvemund 'Snapdragon'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra februar til april.

Jord:
Brug veldrænet, let fugtig jord.

Såning:
Drys frøene på overfladen uden at dække med jord.

Pasning:
Plant ud i sol efter frost og fjern visne blomster.

Persille 'Giant of Italy'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra marts eller så direkte udendørs fra april.

Jord:
Brug fugtig, næringsrig jord i halvskygge.

Såning:
Så frøene 1 cm dybt og tynd til ca. 20 cm mellemrum.

Pasning:
Hold jorden fugtig og høst løbende.



Batavia salat 'Blonde de Paris'
Forberedelse:
Så direkte i bed fra marts til september.

Jord:
Brug løs, fugtig jord.

Såning:
Så tyndt 1 cm dybt med 20 cm mellem planterne.

Pasning:
Vand regelmæssigt, og høst løbende.

Basilikum 'Cinnamon'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra marts til maj.

Jord:
Brug veldrænet jord i sol eller halvskygge.

Såning:
Drys frøene over jorden og dæk let med jord.

Pasning:
Vand jævnligt, og knib toppen for busket vækst.

Cosmos 'Garden Cosmos'
Forberedelse:
Så direkte i bed fra april til juni.

Jord:
Brug almindelig havejord i solrig placering.

Såning:
Så frøene 1 cm dybt med 30 cm mellem planterne.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og fjern visne blomster.

Cherrytomat 'Zuckertraube'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra februar til april.

Jord:
Brug pottemuld med godt dræn.

Såning:
Plant frø 0,5 cm dybt i potter og flyt til drivhus efter sidste frost.

Pasning:
Bind planten op og høst løbende.



Dværgbønne 'Domino'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra maj til juli.

Jord:
Brug løs, varm jord i sol.

Såning:
Plant frø 5 cm dybt med 15 cm mellemrum.

Pasning:
Vand jævnligt og høst løbende.

Peberfrugt 'Jubilandska'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra februar til april.

Jord:
Brug næringsrig, veldrænet jord.

Såning:
Plant frøene 1 cm dybt i potter og flyt ud i drivhus eller solrig plads.

Pasning:
Hold jorden fugtig, og høst frugterne, når de er modne.

Kina Aster 'Matsumoto Mix'
Forberedelse:
Forspir indendørs fra marts til april eller så udendørs i maj.

Jord:
Brug næringsrig, veldrænet jord.

Såning:
Plant frøene 0,5 cm dybt og hold 20 cm afstand.

Pasning:
Vand jævnligt, og fjern visne blomster.

Popcorn Majs 'Cinema'
Forberedelse:
Så direkte i haven fra maj til juni.

Jord:
Brug løs, næringsrig jord i sol.

Såning:
Plant frøene 3-5 cm dybt med 25 cm 
mellem planterne.

Pasning:
Vand regelmæssigt og høst, når 
kolberne er tørre.

Sådan laver du popcorn fra din egen 
popcorn-majskolbe:

• Klip kolberne af planten og fjern de ydre 
blade.

• Læg majskolberne på et tørt og ventileret 
sted i 2-3 uger, indtil kornene er knastørre.

• Alternativt kan du tørre kolberne i ovnen 
ved lav temperatur (ca. 50-60°C) i 6-8 
timer.

• Nu kan du poppe dine popcorn i en gyde 
med lidt olie på middel varme.


